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RAADSINFORMATIEBRIEF 

19R.00360 
 
 
 

Van  : college van burgemeester en wethouders 

Datum : 24 september 2019 

Portefeuillehouder(s) : Wethouder De Weger 
  

Portefeuille(s)  : Milieu, afval, openbare orde en evenementen 

Contactpersoon : Janneke Steens, Monique á Campo en Peter van den Berg 

Tel.nr. : 0348-428367 

E-mailadres : berg.p@woerden.nl 
 

Onderwerp:  
Plastic Afval op evenementen 

 

Kennisnemen van: 
 

Reactie op de motie 'Plastic afval op evenementen' (raadsvergadering 19 december 2018) waarin wordt 
opgeroepen om in overleg te gaan met organisatoren van evenementen met als uiteindelijke doel (plastic) 
afvalstromen te beperken of te voorkomen. 

Inleiding: 
 

Op 19 december 2018 is de motie ‘Plastic afval op evenementen’ aangenomen. Aan de hand van deze 
Raadsinformatiebrief wordt u geïnformeerd over de wijze waarop het college uitvoering geeft aan deze 
motie. 
 
Motie Plastic afval op evenementen 
Zoals aangegeven heeft op 19 december 2018 de gemeenteraad de motie ‘Plastic afval op evenementen’ 
aangenomen. Via deze motie werd het college het volgende gevraagd (dictum): 

1. Met zoveel mogelijk organisatoren van evenementen in de gemeente Woerden het gesprek aan te 
gaan om te komen tot alternatieven voor het gebruik van plastic wegwerpbekers; 

2. Hierbij de expertise van externe partijen zoals bijvoorbeeld Green Events  te gebruiken; 
3. Naast de plastic afvalstroom ook te bekijken of andere afvalstromen geminimaliseerd, en in de 

toekomst voorkomen, kunnen worden. 
 
Welke actie heeft het college ondernomen 
Reeds in het voorjaar en zomer van 2018 bereikten ons signalen uit de samenleving waaruit bleek dat er 
vraag was naar en draagvlak voor duurzaamheid en beperking afval rondom evenementen. Op basis 
daarvan is eind tweede kwartaal ambtelijke inzet gepleegd op dit onderwerp en is er in juli 2018 
overeengekomen om de samenwerking te zoeken en het initiatief uit te werken. In de loop van het najaar, 
meer concreet 15 oktober 2018, is Green Events aangehaakt en met de door ons verleende opstartsubsidie 
hebben zij onderzoek gedaan naar de mogelijkheden van het terugdringen van plastic afval op 
evenementen. Het resultaat van het onderzoek en een zogenaamde kick-off (half december 2018) heeft als 
resultaat dat veel organisatoren van grote evenementen willen meedoen aan het initiatief en er een voorstel 
is gepresenteerd om tot wegwerpplastic-vrije evenementen te komen. 
 
Vanuit Woerden Marketing namens de diverse deelnemende evenementen hebben wij het verzoek 
gekregen om bij te dragen aan dit initiatief. Hiervan hebben wij afgezien; niet alleen omdat het initiatief nu 
bij de markt ligt maar ook omdat wij als gemeente reeds een subsidie hebben bijgedragen aan een 
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onderzoek. 

Kernboodschap: 

 

Met de uitvoering van de motie beogen wij, met de gemeenteraad, in te zetten op het terugdringen van 
(plastic) afval tijdens evenementen met als doel de bescherming van het milieu en een verbetering van het 
woon- en leefklimaat binnen onze gemeente. 

Financiën: 
 

Niet van toepassing 

Vervolg: 
 

Momenteel zijn er diverse organisatoren die afval scheiden op eigen initiatief, denk bijvoorbeeld aan de 
Woerdense Vakantieweek. Als gemeente zelf geven we tijdens de Koeiemart het goede voorbeeld met 
afvalscheidingseilanden. Gezien het afval van evenementen wordt aangemerkt als bedrijfsafval, ligt de 
eindverantwoordelijkheid over de wijze van afvoer bij de evenementen zelf. Wij zien onze rol hierin 
voornamelijk in het stimuleren van de evenementen tot eigen initiatieven. De inzet van Green Events is een 
goede stimulans geweest voor de evenementen om zich verder te ontwikkelen op dit onderwerp. Hiermee 
beschouwen we de motie dan ook als uitgevoerd.   

Bijlagen: 
 

Motie ‘Plastic afval op evenementen’ 
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Motie Plastic afval op evenementen 

De raad van de gemeente Woerden, in vergadering bijeen op 19 december 2018, 

Constaterende dat: 
1. Er in Woerden na evenementen veel afval op de grond ligt, met name van plastic wegwerpbekers; 

2. Veel van dit afval niet hergebruikt wordt, maar wordt verbrand; 

3. Met name het afval van plastic wegwerpbekers tijdens evenementen te voorkomen moet zijn; 

4. Het Europees Parlement voornemens is wegwerpplastic per 2021 te verbieden. 

Overwegende dat: 
1. Gemeente en organisatoren kosten maken om het afval na een evenement op te ruimen; 

2. Woerden de ambitie heeft volledig circulair te zijn in 2050 en in 2030 50% minder primaire 

grondstoffen te gebruiken t.o.v. 2017; 

3. Een van de beleidskaders om een circulaire gemeente te worden is dat Burgers, bedrijven, 

organisaties en overheid in Woerden structureel en constructief samen werken om 

grondstofstromen en reststromen meer circulair te maken op met name lokale en regionale schaal; 

4. Er op verschillende festivals in Nederland en daarbuiten niet meer gewerkt wordt met plastic 

wegwerpbekers maar met alternatieven zoals inwisselbare bekers. 

Verzoekt het college: 
1. Met zoveel mogelijk organisatoren van evenementen in de gemeente Woerden het gesprek aan te 

gaan om te komen tot alternatieven voor het gebruik van plastic wegwerpbekers; 

2. Hierbij de expertise van externe partijen zoals bijvoorbeeld Green Events1 te gebruiken; 

3. Naast de plastic afvalstroom ook te bekijken of andere afvalstromen geminimaliseerd, en in de 

toekomst voorkomen, kunnen worden. 

En gaat over tot de orde van de dag. 

D66, Tom Boersma 

Fractie Bakker, Reem Bakker 

VVD Woerden, Simone Onrust 

Progressief Woerden, Jelmer Vierstra 

CU/SGP, Daphne van der Wind 

Lijst van der Does, Jaap van der Does 

SP, Wilma de Mooij 

Inwonersbelangen. Hendrie van Assem 

STERK Woerden, Wout den Boer 

CDA, John Boere 

1 Zie http://greenevents.nl/ 
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